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Úvodní slovo 
 

Vážení čtenáři, milí přátelé, dámy a pánové, 

po uplynulém kalendářním roce vám předkládáme celkovou zprávu o činnostech, úspěších 

i problémech, které nás v roce 2019 provázely. 

Předešlý rok byl z mého pohledu pro DOMOV přelomový. V lednu dlouholetou ředitelku Evu 

Crhovou ve vedení organizace vystřídala ThMgr. Zimmermannová Hedvika jako dočasná 

ředitelka, než Středisková rada prostřednictvím výběrového řízení zvolila vhodného kandidáta. 

1. 9. 2019 byla do funkce ředitelky DOMOVA jmenována Mgr. Milada Kochanová. Doufám, 

že tato změna bude přínosem a novým impulzem k dalšímu rozvoji DOMOVA. 

V loňském roce v DOMOVĚ proběhlo mnoho akcí – např. vystoupení dětí z MŠ, SŠHL, 

setkání s místními zahrádkáři, přišel nám zahrát a zazpívat pán na harmoniku, na kytaru a další 

naši podporovatelé. V červnu proběhla Zahradní slavnost, kde byli pozváni starostové okolních 

obcí, kteří se podílejí na financování potřeb klientů, zástupci CČSH a další. Zahrála a zazpívala 

nám kapela aktivních seniorů „Tylda a Matylda“. S našimi akcemi a činností se můžete 

seznámit na web nebo Fb stránkách DOMOVA. Klienti si oblíbili tvoření v dílně, kde se jim 

věnují aktivizační pracovnice. Nejenom, že vyrábějí výtvory, ale i pravidelně se účastní cvičení 

k zlepšení fyzičky, paměťová cvičení a dalších aktivit k zachování co největší soběstačnosti. 

V říjnu, měsíc po nástupu do funkce, v DOMOVĚ proběhla inspekce MPSV, která trvala tři 

dny. Inspekcí jsme prošli, ale vzešlo z ní mnoho opatření, která musíme do října 2020 napravit. 

Samotná péče o klienty byla celkem v pořádku, ale jsou zde velké rezervy administrativní 

v Standardech kvality sociální péče, vedení dokumentace, je nutné zapracovat legislativní 

změny, aktualizovat formuláře, propojit teorii s praxí, aj. Podařilo se nám přijmout sociální 

pracovnici na částečný úvazek, která v DOMOVĚ chyběla. Poskytuje sociální poradenství, 

provádí analytickou a metodickou činnost v sociální oblasti, vede sociální agendu žadatelů 

a uživatelů, provádí sociální šetření, sestavuje individuální plány uživatelů a věnuje se tvorbě 

a aktualizaci standardů kvality. 

Závěrem bych chtěla poděkovat zaměstnancům a našim příznivcům za jejich práci a loajalitu. 

Dále děkuji všem, kteří nás podporují nejen finančně. 

Všem nám přeji pozitivní myšlení a dostatek sil k rozvoji DOMOVA. 

Mgr. Milada Kochanová 
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Základní údaje o organizaci 
 

DOMOV U SPASITELE středisko Husitské diakonie 

Adresa: Máchova 650, Frýdlant, 464 01 

IČ:  73632791 

Statut:   Právnická nezisková církevní organizace 

 

Mgr. Milada Kochanová  ředitelka    778 088 310 

Monika Hauer Sirůčková  vedoucí THP, personalistka  778 088 308 

Dagmar Wanka   finanční účetní   778 088 306 

Mgr. Lenka Jedličková  sociální pracovnice   778 088 353 

 

DOMOV U SPASITELE ve Frýdlantu byl zřízen Diakonií a misií Církve československé 

husitské 31. 3. 1993 jako účelové, nestátní zařízení, určené pro staré občany, kteří potřebují 

mít zajištěnou celodenní péči. 

Církví husitskou byla DOMOVU udělena právní subjektivita a od 1. 1. 2004 zahajuje činnost 

jako církevní právnická osoba pod názvem Domov U Spasitele, středisko Diakonie a misie 

Církve Československo husitské s přiděleným identifikačním číslem 73632791. 

Od 30. 08. 2018 byl změněn název organizace na DOMOV U SPASITELE středisko 

Husitské diakonie. 

Posláním DOMOVA U SPASITELE je poskytování celoroční sociální pobytové služby 

osobám, které z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu nemohou žít ve 

svém přirozeném prostředí a potřebují pomoc, která jim nemůže být zajištěna jinak. 

Sociální služba DOMOV U SPASITELE je pobytové zařízení, které poskytuje uživatelům 

celoroční nepřetržitou péči, 24 hodin denně. Smyslem služby je poskytování komplexu 

sociálních a zdravotních služeb tak, aby zde klienti mohli žít s ohledem na své zvyklosti 

a individuální potřeby. Poskytovaná služba je plně zaměřená na zachovalé schopnosti 

a dovednosti klienta. 

DOMOV U SPASITELE je určen seniorům starším 65 let, kteří mají sníženou soběstačnost 

zejména z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a jejichž nepříznivá 

sociální situace vyžaduje pravidelnou pomoc druhé osoby při zajištění svých základních 

životních potřeb. Služba je poskytována převážně občanům z Frýdlantského regionu. 
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Cílem poskytované služby je vytvořit klientům příjemné, klidné a bezpečné prostředí k životu, 

umožnit klientům prožít důstojné a klidné stáří. Cílem je také udržení jejich schopností 

a zvyklostí, které klienti měli v domácím prostředí, s ohledem na jejich aktuální zdravotní stav 

a potřeby. 
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Prezentace zařízení 
 

DOMOV je umístěn v klidném prostředí, poblíž centra města. To napomáhá klientům být 

součástí přirozeného společenství, využívat místní instituce a udržovat vztahy s rodinou 

a známými. 

Okolí DOMOVA tvoří zahrada se vzrostlými stromy, jezírkem s vodotryskem a parkem. 

Součástí areálu je také kostel CČSH. Objekt tvoří dvě propojené třípodlažní budovy 

se zastavěnou plochou 770 m2, vybavené výtahem a schodišťovou plošinou. Nemovitost je 

majetkem Církve československé husitské, se kterou má naše zařízení uzavřenou nájemní 

smlouvu na 99 let. 

Klientům je v zařízení zajišťována celoroční nepřetržitá služba, obsahující činnosti a podporu 

poskytované v domovech pro seniory. Jedná se především o poskytnutí ubytování, stravování 

včetně přípravy dietních jídel, praní prádla, zajištění zdravotní péče, poskytnutí pomoci při 

zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. 

Kapacita Domova je 45 celoročních pobytových míst. Klienti jsou ubytováni ve třech 

jednolůžkových, osmnácti dvoulůžkových a dvou třílůžkových pokojích. K 31. 12. 2019 byl 

počet obyvatel 45 z toho 26 žen a 19 mužů. 

Výše úhrady za pobyt a stravu činila v tomto roce 360,-Kč na osobu a den. U některých klientů 

nedosahuje výše důchodu na plnou úhradu za pobyt a stravu. V souladu se zákonem jim zůstává 

po úhradě za pobyt vždy 15% jejich příjmu, tj. platí 85% svých příjmů za pobyt. Na úhradě 

zbylé části se již ve velké míře podílí rodina tzv. Spoluúčast rodiny. 

Do DOMOVA dochází pravidelně každé úterý nebo dle aktuální potřeby praktická lékařka 

MUDr. Pokorná Šárka na vizitu. Je možná i telefonická konzultace. Jednou za měsíc přichází 

psychiatr MUDr. Strnadová Lenka a dvakrát do roka zubní lékař MUDr. Gürlich Jiří, nebo dle 

potřeby je klient odvezen do ordinace. 

DOMOV má vlastní kuchyni a prádelnu. Klientům jsou podávána tři hlavní jídla denně, 

dopolední a odpolední svačiny, diabetikům druhá večeře. Vlastní kuchyň a prádelna přispívají 

k vytvoření rodinného prostředí. 

Dle potřeby a zájmu klientů nabízí své služby kadeřnice a pedikérka, které do DOMOVA 

dochází. 

Každou středu se konají v DOMOVĚ pobožnosti, na kterých se střídají duchovní z jiných 

církví. 
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Obyvatelé mohou účelně trávit volný čas aktivitami, které jsou v DOMOVĚ nabízeny. Po celý 

týden jsou pravidelné akce a zaměstnání ve výtvarné dílničce nebo jsou klienti zváni na různé 

výlety, výstavy, návštěvy kulturních a společenských akcí, které probíhají v blízkém okolí nebo 

přímo v DOMOVĚ. 

Na společné výlety bylo používáno auto pro 9 cestujících společně s pomůckami jako je 

mechanický invalidní vozík nebo chodítko. Po celou dobu se jim věnují pracovníci, kteří tyto 

akce připravují. Bohužel jsme museli na podzim auto z důvodu špatného technického stavu 

prodat. V budoucnu budeme výlety mimo DOMOV řešit pronájmem. 

 

V DOMOVĚ pracuje 30 zaměstnanců. V přímé obslužné péči je 17 pracovnic, z toho jsou 4 

všeobecné sestry, 11 pečovatelek, 2 pracovnice v ergoterapeutické dílně, 1 sociální pracovnice, 

2 pracovnice na úklid, 2 pracovnice v prádelně, 1 pracovník v údržbě, 3 pracovnice v kuchyni, 

1 skladnice, 1 účetní, 1 hospodářka a 1 ředitelka. 

 

Klienti k nám přicházejí ze svého domova, z DPS nebo z ONP. Spolupracujeme s rodinami 

klientů, se sociálním odborem města Frýdlant, s obecními úřady Frýdlantského regionu, 

s Úřadem práce Frýdlant, se sociálními pracovníky nemocnice, s DPS Frýdlant a DPS 

z Frýdlantského regionu. V úzkém kontaktu jsme s Krajským úřadem – odborem sociálních 

věcí. 

 

Pomáháme též klientům, kteří mohou nebo se chtějí po načerpání sil znovu začlenit do běžné 

společnosti, vrátit se k rodinám, či se osamostatnit natolik, aby naše služby využívali jen 

v nezbytně nutné míře. 

 

Snahou všech zaměstnanců je, aby nabízené služby spěly k tomu, aby se klienti v zařízení cítili, 

pokud možno co nejlépe, aby si dobře zvykli na prostředí a klienty, kteří již v DOMOVĚ žijí. 

Pomocí našich služeb se je snažíme udržet v dobré tělesné a duševní kondici (přiměřeně 

k svému věku), a aby neztráceli chuť k životu. 

Pomoc při zajištění životních potřeb poskytujeme jako podporu – pracovník podporuje klienta 

takovým způsobem, aby vše, co zvládne dělat sám, sám udělal. Podporu vyjadřuje především 

radou, vybídnutím, povzbuzením, uklidněním a je – li třeba také péčí. Neděláme za klienta věci, 

které dělá sám. Tam, kde klient nemá potřebné schopnosti, není v jeho možnostech zvládnout 
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péči o sebe sama, poskytujeme péči. Míra podpory a péče se u každého individuálně liší 

a to vždy v závislosti na aktuální situaci klienta, která se může měnit i v průběhu dne. 

 

Měřítkem poskytovaných služeb je pro nás především spokojenost klientů a jejich rodinných 

příslušníků. Ale také počet žádostí o umístění v seznamu DOMOVA. Kvalita služeb je dále 

sledována našimi pracovníky prostřednictvím individuálních plánů, schůzkami s klienty 

a dotazníkovými akcemi. Jednotliví klienti mají přiděleného klíčového pracovníka, který mimo 

jiné sleduje jejich spokojenost, potřeby a přání. 
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Kontrolní činnost 
 

KHS Liberec: 

 Č.j. KHSLB 20832/2019 ze dne 11. 09. 2019 – kontrola skladování potravin. 

 Výsledek kontroly -  bez závad. 

 

Inspekce MPSV: 

 MPSV-2019/183761-243/3 ze dne 9. 10. – 11. 10. 2019. 

 3. 12. 2019 předán „Protokol o inspekci poskytování sociálních služeb“. 

 Uložená opatření ke kontrolním zjištění odstranit do 31. 10. 2020. 
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Výhled do příštího roku 
 

1. Jedním z aktuálních úkolů je důležité DOMOV personálně stabilizovat, aby zde 

pracovali zaměstnanci, kteří k  práci se seniory mají předpoklady, sami aktivně 

přistupují ke změnám a práce je naplňuje. Stabilizace se týká nejen sociálně zdravotního 

úseku, ale i technickohospodářského. Každý, kdo v DOMOVĚ pracuje, přispívá ke 

spokojenosti klienta. Jen s kvalitním týmem lze odvádět kvalitní práci. 

2. K ulehčení administrativy je v plánu přechod na nový počítačový systém, který by měl 

usnadnit administrativu, splnit legislativní požadavky na dokumentaci (individuální 

plánování, vedení ošetřovatelské dokumentace, vykazování pojišťovny, aj.). 

3. Uzavřít smlouvy se zdravotními pojišťovnami. 

4. V příštím roce se chceme zaměřit na zlepšení kvality podávané stravy. 

5. Zlepšit kvalitu bydlení uživatelů, prostředí a podmínky pro poskytování sociální služby. 

6. Podporovat soběstačnost a samostatnost uživatelů podle jejich schopností. 
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Poděkování 
 

 
 

Liberecký kraj podpořil v roce 2019 DOMOV U SPASITELE 

 
 Dotací na provoz ve výši 5 884 000,- Kč – Smlouva o poskytnutí dotace na 

poskytování služeb v obecném hospodářském zájmu z rozpočtu Libereckého kraje 

z finančních prostředků MPSV č. OLP/807/2019 

 Dotací ve výši 95 000,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu 

z rozpočtu Libereckého kraje č. OLP/5492/2018- předfinancování na rok 2019 

 Dotací ve výši 91 000,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu 

z rozpočtu Libereckého kraje č. OLP/4076/2019- předfinancování na rok 2020 

 

Město Frýdlant podpořilo v roce 2019 DOMOV U SPASITELE 

 
 Dotací ve výši 400 000,- Kč – Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí individuální 

účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Města Frýdlant 

 Dotací ve výši 50 000,- Kč – Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí individuální 

účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Města Frýdlant – dotační program pro 

poskytovatele registrovaných sociálních služeb 

 

Dále nás podporují 
 

 Královéhradecká diecéze CČSH  35 000,-Kč.  Smlouva č.6C/2019 

 Město Hejnice     5 000,- Kč Smlouva č.1/2019 

 Město Raspenava   30 000,- Kč Smlouva č. 2019009 

 Město Nové Město pod Smrkem 50 000,- Kč Smlouva o poskytnutí dotace 

z rozpočtu města 

 Obec Habartice     2 000,- Kč Smlouva č. 05/2019 

 Další nejmenovaní příznivci a dárci. 
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Fotodokumentace 
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Hospodaření organizace 
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